

Рассказ: «Мой новый друг»

Я пришел домой после долгого рабочего дня. За окном пасмурно, сыро, слышны тихие раскаты грома. Уже на протяжении долгого времени эти хмурые вечера я провожу в одиночестве. Покинув родной город, своих родителей, я перебрался в столицу в поисках чего-то нового, недостижимого, но чего-то желанного. Но пока что я ничего не нашел. Проходя в спальню, я обратил внимание на книгу в тусклой и ничем не примечательной обложке. "Кажется подарок отца на день рождения", - промелькнуло у меня в голове. Забавно, я даже не помнил, как упаковал ее с остальными вещами во время моего переезда. Эту книгу я никогда прежде не открывал, о чтении не могло идти и речи. Уж больно она неприметная, бесцветная. Папа всегда надеялся вызвать у меня интерес к чтению, но все его попытки оказывались тщетны. Я даже не пытался полюбить читать, на уроках литературы если не засыпал, то выполнял домашнее задание по другим предметам.

Тем вечером не было настроения что-либо делать. Поняв, что за просмотром очередной телепередачи времени скоротать не получится, я решил пойти спать. Но несмотря на сильную физическую и моральную усталость, сон не желал меня щадить. Где-то в глубине души давило дикое одиночество: друзья, близкие-все они так далеко! Мой взгляд вновь упал на папину книгу. Решив, что стоит попробовать себя в чтении и что, возможно, таким образом я смогу хоть как-то разнообразить свой серый и пустой вечер, я взял ее в руки и неторопливо открыл. Этой неприметной книжонкой оказался первый том "Войны и мир" Л.Н.Толстого. Помню, когда проходили это произведение в школе, я готовился к переводным экзаменам и списывал все нужные конспекты.

Начиная с первой страницы, я полностью погрузился в содержание книги. Время стало ускользать незаметно. Будто не было пару часов назад той щемящей грусти, апатии и одиночества. Я уже был не одинок. Я был в эпицентре всех событий, происходящих в романе. Я крепко сдружился с героями, испытал на себе их эмоции и чувства. Все вокруг меня будто испарилось, погрузилось в непроницаемую темноту: будничные проблемы, переживания-все исчезло. Казалось, будто я слышал их реплики и фразы, видел лица, которые никогда не встречал, которые лишь формировались в моем, как оказалось, богатом воображении. Вот около меня стоит Анна Павловна Шерер, которая всецело поглощена встречей гостей в своем салоне. Спустя несколько глав я в гостях у Ростовых, где празднуют именины матери и младшей дочери. Далее обстановка меняется и я уже не на праздниках и приемах, а рядом с Пьером Безуховым на церемонии прощания с его отцом. Я ощущал свое присутствие в каждой сцене, свое непосредственное участие во всем происходящем. Я был окружен друзьями, врагами, теми, кого никогда не встречал, но теми, к кому я

успел привязаться, кого успел полюбить всей душой и сердцем, кого успел возненавидеть всем своим существом. Потеряв связь с окружающим меня миром, я больше уже не думал о тех повседневных трудностях, которые так тяжело заполняли мой разум. Теперь это все казалось фикцией, пустышкой по сравнению с тем, о чем я читал. Жадно проглатывая строчку за строчкой, страницу за страницей, я не заметил, как за окном окончательно стемнело. Забыл и о том, что завтра рано вставать и идти на работу. И я не чувствовал былой усталости и щемящего одиночества, скорее, наоборот, я был полностью расслаблен, словно погрузился в глубокий, невероятно яркий и красочный сон.

Незаметно для себя я уже прочитал последнюю главу и крепко задремал с томиком книги в руках. Определенно, я не был один в ту ночь. Со мной была книга - мой новый и дорогой друг.